



ΔΙΕΘΝΗΣ ΤΡΟΤΣΚΥ

ΟΡΓΑΝΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗΣ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΛΗΣ

Η αντικατάσταση του καπιταλιστικού κράτους από το προλεταριακό είναι αδύνατη χωρίς μια βίαια επανάσταση...

Table with 5 columns: Διευθύνεται από, Τίτλος, Κόσμηματα, ΔΕΥΤΕΡΟΣΙΑ - ΚΤΡΠΡΟΤ, Συνοδοί, Κυκλοφορεί κάθε ΚΤΡΙΑΚΗ

ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ ΑΝΕΡΓΙΑΚΟ

Πολλές φορές ως τώρα, από τις στήλες του «Εργάτη», έχει καταγγελλεί προς το προλεταριάτο...

Αυτή την αντίληψη πελέμπος ή γραφειοκρατία για να μεταδώσει μέσα στα φαρδιά εργαζόμενα...

Κι αυτό είναι πολύ φυσικό. Η διαφοροποίηση αυτή δεν έχει έλθει μονάχη της, και χωρίς να έπνευρη...

Η διαχείριση όλων των ανεργιακών αγώνων, και η συνθηκολόγηση με το κεφάλαιο, η αδιαφορία...

Το Κόμμα της 4ης Διεθνούς στην Κύπρο, στηρίζει την ύπαρξη του πάνω στην ανικανότητα της γραφειοκρατίας...

Η απεργία της Κ.Ε.Ο. κλεισθήκε θιαστικά - δικαστικά χωρίς πρακτικά ωφελήματα...

Τώρα το ανεργιακό δεν άνακινείται παρ' όλη την έντασή του, γιατί μεριμνεί από τις σημερινές...

ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΨΥΧΡΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΕ ΤΑΞΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ

Δύο συνέδρια στο Παρίσι τον περασμένο μήνα, ένα που διοργανώθηκε από τους Σταλινικούς...

Η συνταγή των Σταλινικών για τη λύση του πολέμου είναι όλες οι χώρες να δεθούν...

Με το στασιό οί οργανωτές του συνεδρίου αυτού δώσανε ΤΡΕΣΣΕΡΑ ΛΕΠΤΑ...

Επειδή είναι τόσο άργα που του δόθηκε άδεια να μιλήσει...

Ο Ντιέ Σάλβα εξέδωσε ένα καυστικό ανακοινωθέν στον τύπο...

Οι οργανωτές του άλλου συνεδρίου, των Σταλινικών, μεταχειρίστηκαν την ίδια μέθοδο...

Ανοιχτή έπιστολή της Διεθνούς Γραμματείας της 4ης Διεθνούς...

Αυτοί οι ίδιοι σάς αποκαλούν και σάς οίμερα πράχτορες του Ιμπεριαλισμού...

Αυτοί οι ίδιοι, επίσης, οργανώνουν σήμερα τη δολοφονία των ηγετών σας...

Μα όλ' αυτά τα εγκλήματα δεν καθόρισαν να διασπάσουν και να καταστρέψουν...

Παρ' όλη την όλική αδυναμία μας το Β' Παγκόσμιο Συνέδριο, που συγκροτήθηκε...

Ας στραφώ στον αντικειμενικό σκοπό αυτού του συνεδρίου. Ελέγχη ότι ο σκοπός αυτού του συνεδρίου είναι...

Τότε δεν είμαστε έναντιον όποιουδήποτε και κάθε πολέμου αλλά έναντιον του Ιμπεριαλιστικού πολέμου...

Ακόμα ένα σημείο πάνω σ' αυτό (Στή 2η σελίδα)

ΕΝΩΘΕΙΤΕ !

ΤΑ ΟΔΟΦΡΑΓΜΑΤΑ ΜΑΣ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΟ

Την περκαμένη Κυριακή το «λαϊκό μέτωπο» σημείωσε την πρώτη σοβαρή εκλογική του ήττα, στις κυριότερες αγροτικές περιοχές, που ως χθές ακόμα υπολογίζονταν σαν κέντρα δύναμης και ισχύος για το 'Αχέλ, καθ' η Σταλινική γραφειοκρατία.

Τα αποτελέσματα όμως στη Λάρισα, την Καρπάς και το Λευκονοικό, δείχνουν πως κάτι το στραβά υπάρχει στη γραμμή της καθόδου, δείχνουν πως μέσα στη ψυχολογία της αγροτιάς έχει πραγματοποιηθεί μια ριζική διαφοροποίηση, κι έχει ακόμα γίν...

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Για μια ακόμα φορά, αγονίζονται οι πολιτικοί μας αντίπαλοι να μπούνε στα Δημογεύσια. Για να τα χρησιμοποιήσουν σαν «επαρτέρα όχημα» για την Ένωση με την Ελλάδα και για προκοπή του τόπου μας.

Έτσι τουλάχιστο διακηρύχθηκε επίσημως, κι έτσι κάνανε τις μάζες που τους ακολουθούν να πιστέψουνε. Για μας όμως που ξέρουμε πόσο ασυνεπείς είναι στην πολιτική γραμμή και στις προγραμματικές αρχές τους, δεν είναι τίποτε άλλο από πολιτική απιστία και κοροϊδία των μαζών ή κάθε λίγο και ναυούργια αλλαγή στην γραμμή και στις αρχές τους.

ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ Κ' ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

(Απ' το προηγούμενο)

Μπροστά σ' αυτές τις συγκεντρωμένες ανάγκες του κινήματος των μαζών, το κόμμα μας καλείται να άρπασε κάθε πέρα-πέρα διαστασίω, και να προχωρήσει στο πλάσμα των γραμμών του, στο βαθμό που να μās επιτρέψει να γίνουμε σίγτομα ένας ακατανίκητος πολιτικός παράγοντας στην τάση.

Τα θεμελιώδη προβλήματα που ηγάζονται από τη Σοβιετική Ρωσία, οι οικονομικοί νόμοι που διέκρινε σήμερα το Σοβιετικό καθεστώς, η θρασύτητα της άξιας και της υπερλασίας, οι σχέσεις του Ρωσικού Κομμουνιστικού κόμματος με τη Σοβιετική εργατική τάξη, η αναγκαιότητα του Σοσιαλισμού, οι σχέσεις ιδιοκτησίας και παραγωγής, η διανομή των αγαθών στη Σοβιετική Ένωση, οι σχέσεις οικονομικής φιλοσοφίας, όλα αποτελούν οργανωτικά στοιχεία που με τη σειρά τους καθορίζονται από τη θέση μας πάνω στο Ρωσ. πρόβλημα.

ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑ ΤΟ ΙΔΙΟ

Όπως έχει γίνει στην Κυπριακή υπαίθρο, το ίδιο έχει γίνει και στην Αγγλία σχετικά με τις Δημοτικές Εκλογές. Και και οι «Εργατικοί» έχουν χάσει στις σημαντικότερες περιοχές της υπαίθρου, στις τελευταίες Δημοτικές Εκλογές.

Η ΤΕΤΡΑΠΡΟΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΗ ΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜ. ΕΚΛΟΓΕΣ

Η Τετραπρωδιεθνιστική θέση για τις σημερινές εκλογές είναι η ίδια με τη θέση της 3ης Κομμουνιστικής Διεθνούς, και οι υποψήφιοι μας στη Λεμεσό και τη Λάρνακα, δείχνουν τη συνέπεια μας μπροστά σ' αυτή τη θέση. Έμεις σαν κομμουνιστές, δεν κρίνουμε τους πραγματικούς σκοπούς και τις πραγματικές επιδιώξεις μας. Αντίθετα με τους Σταλινικούς αντιπάλους μας, παρουσιάζομαστε όπως πραγματικά είμαστε, και καταδίνουμε στην εκλογική πάλη για να κάνουμε γνωστό το πρόγραμμά μας σ' όλο το δωκετό που φερδύεται στρώματα.

Αυτό είναι επόμενο να γίνει, ύστερα από την εγκατάλειψη των Αγγλων εργατών και των αγροτών από το Εργατικό Κόμμα.

Έμεις σαν κομμουνιστές, δεν πιστεύουμε πως οι εκλογές που γίνονται σήμερα γίνονται για να δώσει η εκλογική στον αστικό κληθεύριο να λάβει ένα βήμα στην διαχείριση των Δημοτικών ζητημάτων του, γιατί τα Δημοτικά Συμβούλια δεν έχουν καθόλου εξουσίες και νομοθετικές εξουσίες στα χέρια τους.

ΟΙ ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ

Οι σημερινές εκλογές για την ανάδειξη των νέων δημοτικών συμβουλίων, γίνονται μέσα σε τέτοια αντικαταστάσιμα και προσοχικά ανταγωνισμών, που δύσκολα μπορεί κανένας να προβλέψει με βεβαιότητα για τα αποτελέσματά τους.

Ότι γίνεται σήμερα, γίνεται μόνο, για να αποσπαστεί η προσοχή του προλεταριάτου από τα ΤΑΞΙΚΑ ΤΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ, και για να κωλυθεί αυτό. Κυβέρνηση Κεφάλαιου και Σταλινική γραφειοκρατία, βρίσκονται σε στενή συνεργασία πάνω σ' αυτό το ζήτημα.

Και οι δύο αντίθετες μεγάλες πολιτικές παρατάξεις έχουν να επιδείξουν τα ίδια περίπου τρώα σημεία σε όλο τους, κι έχουν τις τέτοιες βαθμύ εξακρίτησις τις μάζες με τα εθνικά τους κινήματα που με την έλλειψη μιας κο...

ΜΕΤΑΤΡΟΦΗ ΤΟΥ ΨΥΧΡΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΣΕ ΤΑΞΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ

(Απ' τη 1η σελίδα) αυτό το ζήτημα. Λέγεται ότι είμαστε ενάντια στον πόλεμο. Είμαστε, τότε, έτοιμοι να γραψετε στα πρακτικά αυτού του συνεδρίου ότι απαιτείται από κάθε μέλος των 'Ιμπεριαλιστικών Κοινοβουλίων να άρνηθεί να ψηφίσει τις πολεμικές πιστώσεις και τους στρατιωτικούς προϋπολογισμούς; Έμεις οι επαναστατικοί των αμερικανών δεν έχουμε ξεχάσει με ποτέ το πρόπο προδοθήκαμε απ' όλους πάνω σ' αυτό το σημείο. Δεν ξεχάσαμε ιδιαίτερα πως οι Σταλινικοί της Γαλλίας, για παράδειγμα, ήχ μόνο ψηφίσαν τις πιστώσεις με και ψηφίσαν μερως σαν διακορογοί σέ μια Κυβέρνηση που διεξήγαγε ένα 'Ιμπεριαλιστικό πόλεμο ενάντια στις μάζες του Βιετνάμ. Μάλιστα οι Σταλινικοί μας προδούσανε. Άλλα είσατε έτοιμοι να γραψετε στα πρακτικά πως είσατε ενάντια ήχ μόνον των Σταλινικών με ΟΛΩΝ που ψηφίζουν τις πολεμικές πιστώσεις για τους στρατιωτικούς προϋπολογισμούς; Μάλιστα, φίλοι μου, είσατε έτοιμοι; ; ; ;

Έμεις οι Τροσκιστές θέτουμε εμάστε ενάντια στη δικτατορία και την πολεμοφιλία σαν τρόπο διακυβέρνησης. Μά ήχ μόνον στην ανατολική πλευρά του Σιδηρού Παραπετάσματος όπου έμεις οι Τροσκιστές εργαζόμαστε παράνομα. Έμεις πολεμούμε ενάντια στη δικτατορική μορφή διακυβέρνησης όπου τη βρούμε. 'Εγώ, π. χ. δεν θα ξεχάσω ότι υπάχει ακόμα ένα Σιδηρούν Παραπετάσμα για μένα, γιατί δεν μού παραχωρήθηκε δίχα άδεια εισόδου στην Αμερική μόνο και μόνο γιατί είμαι Τροσκιστής. Αυτό το Συνέδριο είναι έτοιμο να γραψει στα πρακτικά πως είσατε ενάντια γι' αυτό;

Πρώτα, είτανε με την Ένωση και μόνον την Ένωση. Αργότερα γίνανε ύπερ της Α αυτοκυβέρνησης — Ένοσης, για να καταλήξουνε ξανά πάνω στο σύνθημα: Ένοσης και μόνον Ένοσης. Μ' άλλα λόγια, απ' την αρχή ως το τέλος τους οι Σταλινικοί ακολουθούνε μια άλλοπρόσβαλη πολιτική γραμμή α νύομοι με τις περιστάσεις, κι ανύομοι με τα συμφέροντα της γραφειοκρατίας που βρισκείται μέσα στους κόλπους και επί κεφαλής του εργατικού κινήματος.

Το σύνθημα της Ένοσης και μόνον Ένοσης εγκαταλείφθηκε μας είτανε στα συλλογιστήρια, γιατί η ύπόθεση αυτή είναι κάτι που δε μπορεί να πραγματοποιηθεί σίγτομα, είναι κάτι που χρειάζεται μαχητικό αγώνα, για να επιτευχθεί. Γι' αυτό κι έγραφε να εγκαταλειφθεί προσωρινά, και να δεχθούμε τις συνταγματικές μεταρρυθμίσεις, το σίγτομα και την αυτοκυβέρνηση, για να τα χρησιμοποιήσουμε σαν έπαλιξη αγώνα για την Ένοση με την Ελλάδα.

Στο Παγκόσμιο Συνέδριο Α αυτοκυβέρνησης, όπως και στα συλλογιστήρια που είτανε οργανωθεί πάνω σ' αυτό, όλοι οι ομιλητές ίδωσαν και έδωσαν για να πείσουν τις μάζες πάνω στην ορθότητα του συνθήματος για αυτοκυβέρνηση. Κι' όμως δεν πέρασε πολύς καιρός από τότε, και να πού ξαφνικά πάνω στην Γαλλία ο Φίφης και ο Ζαιριδής. Για να επροειδοποιήσουμε τους Λαούς να μās ύποστηρίζουνε στον αγώνα μας για Α αυτοκυβέρνηση. Με το γυρισμό τους όμως, άλλαξε και το σύνθημα, ύστερα από μια θεαματική αλλαγή στη σύνθεση της ηγεσίας του 'Αχέλ. Κι' άρχισε ξανά ο χαθαός της Ένοσης και μόνον της Ένοσης. Τι είχε...

ΤΟ ΡΩΣ ΣΙΚΟ ΖΗΤΗΜΑ

Το πρόβλημα της Σοβιετικής Ένοσης, αποτελεί, χωρίς καμιά αμφιβολία, το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε σήμερα. Κυρίως, δεν πρόκειται για ένα μόνον πρόβλημα που αντιμετωπίζεται από το διεθνές προλεταριάτο, αλλά ένα σίγλο πρόβλημα, που όλα μαζί αποτελούνε ένα άλλο κόμμα, που περιστρέφεται πάνω στο σώμα του διεθνούς προλεταριάτου.

Τα θέματα όπως ο χαρακτήρας των κρατικοποιήσεων στην ανατολική και δυτική Ευρώπη, το κίημα εθνικής αντίστασης, ενάντια στους Γερμανούς και τους Ιταλούς, τα εθνικιστικά κινήματα ενάντια στους Σταλινικούς της Πολωνίας, της Τσεχοσλοβακίας, της Ρουμανίας κ.τ.λ., όπως και τα μεταβατικά προγράμματα και συνθήματα, ή εργατοαγροτική κίνηση, το έναιο μέτωπο, ο χαρακτήρας των Σταλινικών κινήματων, ο αμερικανσοσιαλιστικός ανταγωνισμός, το τρίτο επαναστα...

ΕΝΩΣΜΟΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ 'ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ

Μάλιστα φίλοι μου. Να μέν λέγομεν κάτω ή Σταλινική Γραφειοκρατία αλλά ταυτόχρονα λέγομεν Ζήτη το Σοβιετικό Κράτος των Εργατών.

Με προειδοποιούνε ότι τελειώσανε τα είσορα μου λεπτά και προτίθενται να είμαι ο πρώτος απ' όσους μίλησαν σήμερα σ' αυτό το βήμα που θα τηρήσω το χρονικό όριο που μού επιβάλλαν. Συνεπώς είμαι άπονημένος να παραλείψω τον τρόπο που πρέπει να καταπολεμούμε την Σταλινική δικτατορία χωρίς να άρνησούμε αυτή την καταπολέμηση να γίνεται εργατικά στα χέρια των 'Ιμπεριαλιστών.

Χωρίς να ληθεί αυτό το πρόβλημα, είναι αδύνατο για την εργατική τάξη να μπει στο δρόμο της επαναστατικής κατάλυσης της εξουσίας και τοπικά και παγκόσμια.

Κείνο που μπαίνει τώρα σαν επιτακτική ανάγκη μπροστά από Κυπριακό προλεταριάτο, είναι η οργάνωση του αγώνα για την Α αυτοκυβέρνηση, ή οργάνωση του αγώνα για τη Συνταχτική Επανόσταση. Μόνο όταν θα έχουμε το δικαίωμα να μιλάμε, να συγκεντρονόμαστε και να παραλαώνουμε καλύτερα, μόνο όταν θα είμαστε κίριοι του σπαιτού μας θα μπορούμε να συγκεντρονόσουμε τις δυνάμεις μας για το γκρέμισμα του Καπιταλισμού.

Ο 'Αμερικανικός 'Ιμπεριαλισμός σήμερα προσπαθεί να χρησιμοποιήσει το φρασκό μίσος μας ενάντια στη Σταλινική δικτατορία και τα εργατικά κινήματα της, για να επιτεθεί ενάντια στις απομεινωσές κατκήσεις της Οκτωβριανής Επαναστάσης. Καθήκον μας είναι να βρούμε τον δρόμο προς τα έμπρος χωρίς να πέσουμε...

ΠΡΟΣΤΑ ΕΝΑΝΤΙΑ ΤΟΝ 'ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΤΙΚΟΝ ΠΟΛΕΜΟΝ

Έχω ένα σύνθημα να σας δώσω που δείχνει τον δρόμο. Το καθήκον που μπαίνει μπροστά σ' εκείνους που πραγματικά θέλουν ν' αντισταθούνε στη δικτατορία είναι Ν' ΑΝΑΠΤΥΞΟΥΝΕ ΤΗΝ ΠΛΑΗ ΤΩΝ ΤΑΞΕΩΝ.

ΤΟ ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΚΟΜΜΑ, ΤΟ ΚΟΜΜΑ ΤΗΣ 4ης Διεθνούς απ' την άρχή ξεκάρβωσε τη θέση του πάνω στο πολιτικό μας ζήτημα. Είμαστε ενάντια στην 'Εθνικιστική προπαγάνδα κι' ενάντια στην Ένοση. Γιατί δεν πιστεύουμε πως το Κυπριακό προλεταριάτο θα λύσει γδολότερα τα οικονομικά, τα πολιτικά και τα κοινωνικά του προβλήματα με την Ένοση

Και τώρα έρχομαι στο άλλο ζήτημα. Αυτό είναι ένα συνεδριο ενάντια στη δικτατορία,

Ταύτονοες: Γ. Κομμοφίλης Τίτοης: ΣΑΒΑΛΛΗΣ Αντισοφ...